Proiect didactic
Unitatea de învăţământ: Liceul Teoretic Constantin Serban Aleşd
Profesor: Silaghi Antonia
Clasa: a VI -a

Data: 22.01.2019
Lecţie de recapitulare şi evaluare

Conținuturi: Renaşterea: geneza spiritului modern,umanismul;  Reforma, Absolutismul de la Atlantic la munţii Ural


Obiectivul general: sistematizarea și aprofundarea cunoștințelor științifice referitoare la Renaşterea, Reforma, Absolutismul de la Atlantic la munţii Ural, prin exersarea și evaluarea competențelor de:

1.1. Localizarea în spaţiu a lumii cunoscute în diferite perioade istorice

2.1. Utilizarea adecvată a termenilor istorici/limbajului de specialitate în prezentarea unui fapt/proces istoric 

2.2. Utilizarea gândirii critice în analiza surselor de informare

3.2. Asumarea cooperării în grupuri de învăţare 

Obiective  ale evaluării: 

Cognitive:

Oe1 -  să opereze cu termenii: Renaştere, Reformă, Absolutism 
Oe2 -  să prezinte autorii renascentişti  şi operele lor

Oe3-   să prezinte spaţiile, iniţiatorii şi numele religiilor apărute după Reformă

Oe4-   să localizeze pe hartă monarhiile absolutiste şi să prezinte informaţii despre conducătorii acestora

Oe5-   să prezinte atribuţiile monarhului absolut, completând schema dată

Formative:

Oe6 – să compare religiile protestante şi să identifice asemănări şi deosebiri
Oe7 – să analizeze informaţiile primite şi să rezolve corect cerinţele 
Atitudinale:

Oe8- să manifeste o atitudine de înţelegere a rolului istoriei în viaţa prezentă şi ca factor de predicţie a schimbărilor

Valori şi atitudini vizate:

* Gândire critică şi flexibilă

* Relaţionarea pozitivă cu ceilalţi

* Antrenarea gândirii prospective prin înţelegerea rolului istoriei în viaţa prezentă şi ca factor de predicţie a schimbărilor

Strategii pentru sistematizare/ aprofundare: dirijată, explicativ-conversativă

Evaluarea


Evaluarea: formativ-ameliorativă (de achiziții, de proces, de produs)


Tehnici de evaluare: orală și scrisă 


Instrumente de evaluare: observarea sistematică a comportamentului și activității elevului, fișa de lucru, diagrama Venn, organizator grafic, aplicaţii online 
Metode: 
· Expozitiv-euristice: M1-expunerea; M2- explicaţia, M3-conversaţia euristică

· Interactive: M4-modelul graphic, M5-comparaţia, M6- conversaţia examinatoare, M7-învăţarea prin descoperire (Jocul didactic-aplicaţii online)
Instrumente de evaluare: verificarea frontală, observarea sistematică a activității și comportamentului elevilor, fisă de lucru, Jocuri didactice

Forme de organizare a activităţii: frontală, individuală

Resurse:

· Umane- clasa a VI-a

· De timp- 50’

· Materiale: oficiale- Programa şcolară

                                   -  Macroproiectarea didactică

-     Manuale: Istoria clasa aVI -a, Ed. Didactică şi Pedagogică
Demers didactic
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	Moment organizatoric
	
	
	-absenţe

-organizează materialele şi clasa

-creează un climat cooperant
	-răspund cerinţelor

-pregătesc materialele solicitate

-se aşează la locurile indicate
	
	

	Sistematizarea/evaluarea cunoştinţelor
	Noţiuni/concepte:

- Renaşterea, a treia dimensiune, Reforma, luteranism, anglicanism, calvinism, 

Absolutism monarhic,

Conţinuturi

Renaştere, Reformă şi Absolutism


	Oe1

Oe8

Oe2 

Oe8

O3e

Oe8

Oe6 

Oe8

Oe4

Oe8

Oe5 

Oe8

Oe7

Oe8
	Solicită elevilor să opereze cu termenii: Renaştere, Reformă, Absolutism prin completarea textului lacunar din aplicația: 
https://learningapps.org/watch?v=p25c4jjht19 
· Timp de lucru 5 minute

Evaluează competenţa 

2.1. Utilizarea adecvată a termenilor istorici/limbajului de specialitate în prezentarea unui fapt/proces istoric 

- Solicită elevilor să deschidă aplicaţia: 
https://learningapps.org/watch?v=pxk4802rn19 

 şi să realizeze corespondenţa între personalităţi ale Renaşterii şi operele pe care acestea le-au creat. 
· Timp de lucru 5 minute

Evaluează competenţele

2.2. Utilizarea gândirii critice în analiza surselor de informare

3.2. Asumarea cooperării în grupuri de învăţare 

Solicită elevilor să completeze cerinţele din aplicația
https://learningapps.org/watch?v=pr7wifi3k19 
precizând numele personajului, numele religiei iniţiate de acesta, spaţiul de răspândire a noii religii. 
· Timp de lucru 5 minute

Evaluează competenţa

1.1. Localizarea în spaţiu a lumii cunoscute în diferite perioade istorice

2.1. Utilizarea adecvată a termenilor istorici/limbajului de specialitate în prezentarea unui fapt/proces istoric 

Solicită elevilor să compare religiile protestante şi să identifice asemănări şi deosebiri

· Timp de lucru 5 minute

Evaluează competenţa

2.2. Utilizarea gândirii critice în analiza surselor de informare

Solicită elevilor să localizeze pe harta dată monarhiile absolute plasând monarhii care le-au condus la locul potrivit!
Foloseşte aplicaţia

https://learningapps.org/watch?v=p4g2v4scj19 

· Timp de lucru 5 minute
Evaluează competenţa

1.1. Localizarea în spaţiu a lumii cunoscute în diferite perioade istorice

Cere elevilor să completeze schema dată cu atribuţiile monarhului absolut înţelegând puterea de care dispune acesta în plan politic, religios, juridic, etc.

· Timp de lucru 5 minute
Evaluează competenţele

2.1. Utilizarea adecvată a termenilor istorici/limbajului de specialitate în prezentarea unui fapt/proces istoric 

2.2. Utilizarea gândirii critice în analiza surselor de informare

Solicită elevilor să deschidă aplicaţia 

https://learningapps.org/watch?v=pad2s84in19 
urmărind prin jocul Vrei să fii milionar o verificare sumară a cunoştinţelor din cele trei conţinuturi care au fost recapitulate/evaluate. 

· Timp de lucru 7 minute
Evaluează competenţa

2.2. Utilizarea gândirii critice în analiza surselor de informare
2.1. Utilizarea adecvată a termenilor istorici/limbajului de specialitate în prezentarea unui fapt/proces istoric 

	Completează spaţiile lacunare rezultând definiţii corecte 
(10 puncte)
Realizează corespondenţa între autorii renascentişti şi operele acestora

(10 puncte)
Prezintă iniţiatorii, spaţiile şi numele noii religii protestante completând cu informații în aplicaţia dată 
(12 puncte)
Compară luteranism, anglicanism şi calvinism prezentând două asemănări şi două deosebiri

(10 puncte)
Localizează pe harta dată monarhiile absolute corelând cu  conducătorii acestora

(8 puncte)
Completează schema dată cu atribuţiile monarhului 

(20 puncte)
Rezolvă cerinţele
(20 puncte) 
	Aplicaţie online 
(creaţie personală)
Aplicaţie online (creaţie personală) 
Aplicaţie online 
(creaţie personală)
Diagrama Venn 

Aplicaţie online
(creaţie personală)
Schema atribuţiile monarhului 


	Frontală 

Frontală 

Individuală

Frontală

  Frontală

Individuală

Frontală 

 

	Evaluarea
	
	
	-Analizează critic, laudă, ierarhizează, decide/notează
	-se raportează la aprecieri
	
	


Diagrama Venn

Stabiliţi două asemănări şi două deosebiri între luteranism, anglicanism şi calvinism completându-le în diagrama de mai jos

[image: image1.png]



Atribuţiile monarhului

Completaţi schema de mai jos


[image: image2]
Aplicaţia nr.1
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Aplicaţia nr.2
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Aplicația nr.3
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Aplicaţia nr.4
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Aplicația nr.5 
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